

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Núm. 14.712

FRANQUEO
CONCERTADO

Martes 26 de Octubre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

LAS FUERZAS ANTIFASCISTAS DE CASTELLÓN PROCLAMAN LA OBRA MERITISIMA DEL GOBERNADOR CIVIL, CAMARADA MANUEL RODRIGUEZ

Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la toma de posesión del cargo de Gobernador Civil de esta provincia, de nuestro querido camarada Manuel Rodríguez Martínez, el Partido Socialista Obrero Español y la Unión General de Trabajadores cumplen con entera satisfacción y alegría el deber de testimoniarle su inquebrantable adhesión, de renovarle su acendrado afecto y hacerle patente sus fervientes deseos de que continúe al frente del cargo, perseverando en la acertada gestión hasta ahora realizada para que quede coronada con todos los éxitos que anhelan y esperan.

Nadie mejor que nuestras dos organizaciones, saben de los sacrificios y sinsabores de todo orden realizados por nuestro ilustre camarada en aras del espinoso deber al mismo confiado. Todos los antifascistas conocen lo meritorio de su obra y lo fecundo de su labor en la provincia entera. Por igual fueron atendidas las importantes ciudades y los pueblos más pequeños y el premio de todos sus deseos es el estado de la provincia, verdaderamente ejemplar y el alto exponente del antifascismo entusiasta que en la misma existe. Logró unír voluntades, sumar e incrementar energías para el supremo ideal de estos momentos, que no puede ser otro que el de ganar la guerra para liberar a España entera de toda injusticia y de toda dictadura.

Quiénes como nosotros hemos acompañado a nuestra primera primera autoridad en los momentos difíciles por los que ha atravesado la provincia quedamos siempre asombrados de la clara percepción de los problemas que en serie interminable se le presentan. Ductil, hábil cuando las circunstancias lo requerían, enérgico siempre, poco a poco, de modo escalonado, para evitar reacciones violentas, ha reincorporado nuestra vida ciudadana a la normalidad real y efectiva, no a la tranquilidad aparente que pudiera desvanecerse en un momento dado.

Manuel Rodríguez se desenvuelve en su difícil cargo con toda la autoridad que le presta su elevada magistratura, pero Manuel Rodríguez, el modesto obrero manual, aporta a su misión una fuerza mayor que la de su autoridad; la fuerza moral que su conducta le ha proporcionado fuerza que no se adquiere con títulos ni con mercedes hábilmente logradas, sino que nace por razones psicológicas, que en el caso del Gobernador Civil de Castellón producen verdadero asombro.

Su norte es el beneficio de la República y por tanto el logro de la gran victoria. La principal arma de que se vale, su conducta. El ejemplo de su vida pasada, su vida presente es lo que ha triunfado en Manuel Rodríguez. Puede actuar y actuar con energía porque nadie, absolutamente nadie, puede hacerle sonrojar con el recuerdo de un acto inconfesable.

El Partido Socialista Obrero Español y la Unión General de Trabajadores se complacen en proclamarlo así, rindiéndole de esta forma el tributo de acendrado cariño en este día, que nos depara la suerte de poder decir:

Camarada Rodríguez: un año entero has estado con nosotros. Lo que sembraste contra todo evento, lo recogemos ahora fructificado. Un año, muchos más, si no entre nosotros, con nosotros, con la España antifascista, sirviendo nuestra causa, prestándole el acierto de tus iniciativas y de tu firme brazo de timonel. España y la República te lo compensarán un día no muy lejano, diciéndote, como nosotros te decimos ahora, que con orgullo nuestro figurarás siempre en el cuadro de honor de nuestras organizaciones.—Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas, A. Ribó y J. Sapiña; Agrupación Socialista, Miguel Santos; A. Talamantes; Secretariado Provincial U. G. T., J. Hernández. Ramón Vilas; I. R., M. Badenes; F. A. I., R. Fayos; Federación Local de Sindicatos Únicos, A. Bellmunt; Casa del Pueblo U. G. T., J. Salás; J. S. U., José Sos; U. R., J. Albiol; P. C., Albelda; Esquerpa Valenciana, F. Vivas.

Nueva Cooperativa

Se ha constituido en Castellón la Cooperativa Mixta Unión Agrícola, habiéndose elegido la siguiente directiva:
Presidente.—Don Manuel Traver Cazador.
Vice.—Don Antonio Tirado Ventura.
Secretario.—Don Joaquín Castelló Segarra.

Vice.—Don Juan Doménech Navarro.
Tesorero-Contador.—Don Benito Sidro Vidano.
Vocales:
Don Alberto Manuel Rimbau
Don Manuel Archillés Nebot
Don Agustín Ballester Polo.
Don José Ulldemolins Lana.
Esta Cooperativa ha fijado provisionalmente su domicilio social en la Avenida del Aeropuerto, núm. 20.

EL XX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA

(De nuestro corresponsal en Cataluña)

Actúa en Barcelona, con singular eficacia, la Sociedad de Amigos de la U. R. S. S. En estos días se ha acentuado la actividad de sus hombres representativos. Ante la conmemoración del XX aniversario de la Revolución soviética, conviene dar al acontecimiento toda la importancia que tiene para nosotros. No hacer, en esta ocasión, una demostración viva y cordial de nuestras simpatías hacia el pueblo ruso, constituiría una falta imperdonable. La Asociación de Amigos de la U. R. S. S. ha tomado a su cargo la tarea de llevar a cabo los trabajos de preparación del homenaje de Cataluña a la U. R. S. S.

Hemos hablado con uno de los hombres más destacados y más activos de esta Entidad—con Pablo Balsells—para que tenga la amabilidad de explicarnos cómo se han organizado los preparativos de la conmemoración del XX aniversario de la Revolución rusa.

En Cataluña—nos dice—se ha constituido el Comité Pro Homenaje a la U. R. S. S., en el que están representadas todas las organizaciones y todos los partidos antifascistas, y en el cual colaboran todos los organismos sindicales de Cataluña. Escritores, artistas, pensadores, todos se han concertado para que el XX aniversario de la Revolución soviética obtenga un éxito franco y decidido. La Prensa publica todos los días un amplio resumen de los actos de propaganda que se celebran. Por la radio hablan, tres veces por semana, las personalidades más destacadas de la política, de la literatura, del arte y de la ciencia de nuestra tierra. Para organizar el homenaje, se han formado diferentes secciones del Comité. Una de ellas, la de Propaganda, en la cual participan todas las organizaciones políticas, la Alianza de Intelectuales, los Amigos de México, el C. A. D. C. I. y otras entidades. Una sección de firmas, encargada de recoger las adhesiones, que han de formar un libro monumental, que se ofrecerá a la U. R. S. S., en la cual están representadas todas las organizaciones sindicales: la C. N. T., la U. G. T., la Unión de Rabassaires, etc. Una sección de regalos, en la que forman artistas, entidades culturales y otras organizaciones similares. Una sección de concentración en París; y una sección de festivales, en la cual predominan las entidades juveniles.

La sección de Propaganda ha organizado más de cien actos, entre veladas de homenaje y conferencias. La Alianza de Intelectuales celebra en el Casal de la Cultura un ciclo de conferencias, y se está organizando otro ciclo en la Universidad. Tres veces por semana destaca a significadas personalidades, para que hablen por la mayoría de las emisoras de radio. Ha editado una magnífica colección de carteles, con gráficos estadísticos, que comprende treinta afiches y veinte ediciones. Además, ha editado 40.000 carteles, en los que se dan a conocer las gigantescas realizaciones de la U. R. S. S., que serán esparcidas por toda Cataluña, y tiene en preparación cuatro folletos referentes a diversos aspectos de la vida sovié-

COMENTARIO DEL DIA NO ES TAN FIERO EL LEON...

Si las democracias occidentales se dieran cuenta de las realidades que les cercan, no hubieran llegado las cosas, en Europa y en España, al punto a que llegaron. Asustadas, titubeantes, no supieron ver la parte de "bluff" que había en las amenazas truculentas de los estados totalitarios. Pudieron ahogar a tiempo sus ambiciones injustas, salvando a Abisinia de la invasión. Hubiera bastado declarar internacionalmente el embargo de todo combustible líquido o sólido destinado a Italia. Los Estados Unidos se habrían apresurado a unirse a las potencias de Ginebra. Y Mussolini, sin gasolina para sus aviones, camiones y tanques, ni carbón para sus buques de guerra y de transporte, habría tenido que capitular.

En aquella sazón, Inglaterra estaba decidida; pero Laval, un anarquista renegado gobernaba a Francia, y Laval negóse a aceptar las condiciones de la paz. El resultado fue la guerra, cuya divulgación resulta en extremo interesante. Editará muchas de las conferencias que sobre este tema han dado relevantes personalidades de la vida catalana, y tiene dispuestas, para repartirlas, más de cien mil consignas y una gran cantidad de folletos en los que se expone la obra inmensa realizada por el pueblo ruso.

La sección de firmas tiene la aspiración de recoger más de un millón de ellas, en pliegos que se han repartido entre los Centros políticos, sindicales y culturales, para que se llenen allí.

Se ha editado un sello conmemorativo y, además, diez sellos diferentes que representan las principales y más características actividades del pueblo soviético. El número de los sellos editados pasa de los tres millones.

Se ha abierto un concurso de artículos periodísticos, alusivos a la conmemoración, que se editarán en folletos, y al cual se destinan valiosos premios. Asimismo, se ha organizado un interesante concurso de fotografías para ilustrar el libro de firmas de adhesión. Para este concurso también se han concedido premios de gran valor.

Esta es, a grandes rasgos, la obra que realizan los amigos de la U. R. S. S., para conmemorar con toda la solemnidad requerida, el magno acontecimiento del aniversario de la Revolución rusa. Por su amplitud y por su grandiosidad, ofrece al pueblo de Cataluña un magnífico cauce para que pueda testimoniar su admiración y su afecto al pueblo ruso. Cataluña, con su fervor entusiasta, se dispone a rendir homenaje al noble pueblo soviético, expresando su admiración, su gratitud y su solidaridad hacia el país de los soviets.

¡¡EL TIFUS!!

Muertos vacunados, NINGUNO.
Muertos no vacunados, 226.
¿Te basta esta estadística para comprender tu obligación y tu conveniencia?
¡VACUNATE!

sanciones relativas al combustible. Y Mussolini pudo seguir mandando a Etiopía barcos, armas, aviones y hombres...

Desde entonces, los fascismos centroeuropeos se lo creyeron todo permitido. Todo, absolutamente. Hitler multiplicó los retos. Mussolini, unido a su cómplice alemán, inició la intervención fascista en España. Y mientras el Quai d'Orsay y el Foreign Office se entregaban al juego complicado y estéril del Comité de No Intervención, España se cubría de ruinas y cadáveres.

Hubo más. El Japón, que ya había arrebatado la Manchuria a China, convencido de que nadie se atrevería a oponersele, se apoderó de Pekín y asaltó a Shanghai. Vanamente los chinos recurrieron a la Sociedad de Naciones. Como los españoles, solo obtuvieron de ella vaguedades protocolarias y declaraciones de principios que no servían más que para excitar el verbo satírico de la prensa de Tokio y Tokohama.

Sin embargo, los estados totalitarios están yendo demasiado lejos. Y su situación verdadera dista mucho de ser sólida. El Japón creía que podría hacer de las provincias norteafricanas de China, lo que hizo de la Manchuria. Y se ha encontrado con una resistencia formidable. Shanghai es un segundo Madrid. Desde julio resiste a la acción conjunta del ejército y la escuadra y la aviación niponas. En las provincias invadidas al norte del Yang Tsé, más de veinte divisiones chinas mantienen la campaña y reciben refuerzos constantemente. El odio al invasor ha unido al Kuomintang, a Chang Kei Shek y a los comunistas de las regiones occidentales que como se sabe tienen gobierno y ejército propios.

El Japón se ha lanzado a una aventura larga y difícil. Está frente a China, en la misma posición que Napoleón estuvo frente a Rusia, cuando la invadió en 1812. Y como él, saldrá de ella desastrosamente.

Los dictadores de Italia y Alemania contaban con el Japón para anular a Rusia, en el caso de una nueva conflagración europea. Erraron en sus cálculos. Rusia sigue con las manos libres, porque el Japón tiene con China para mucho tiempo aún.

En lo relativo a Italia, su fuerza militar es hoy infinitamente menos terrible que hace dos años. Sostiene 100.000 hombres en España, 100.000 en Abisinia, 50.000 en Libia y con ellos, un material de guerra enorme. ¿Qué le queda para un conflicto en los Alpes? ¿La ayuda alemana? Pero Alemania, que ha reconstituido su poderío militar, carece de dinero, de alimentos suficientes y de materias primas. Y los Estados Unidos vuelven lentamente, a la política wilsoniana de intervención mundial. No pueden desinteresarse de lo que suceda en Europa y Asia. Tienen intereses morales y materiales en todos los mares y todas las tierras del globo, y han de defenderlos.

Véase, pues, que no hay razón para que las democracias occidentales se muestren tan longánimes y medrosas. Podrían hablar alto y claro. Si lo hicieran—recordemos el ensayo de Nyen—sus jactanciosos rivales acabarían por achicarse. Que más por su bravura propia, triunfa el matón siempre por la ajena cobardía.

EN BARCELONA FRACASO UN ATENTADO CONTRA EL CONSEJERO COMORERA

Información oficial de los frentes

Varios del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

CENTRO.— Se ha realizado una rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de Cuesta de la Reina, adelantándose a cuatrocientos metros aproximadamente. En la operación se recogió material enemigo. La caballería propia llegó a descubiertas, hasta las proximidades de Borox. Fué tiroteada, pero regresó a sus bases sin novedad. En el mismo sector se realizó un reconocimiento hacia una trinchera de evacuación enemiga, donde las fuerzas propias encontraron varios cadáveres, una ametralladora y más de diez mil cartuchos.

Patrullas leales, en otra descubierta por el valle de Ledanca (Guadalajara), donde se había observado una concentración enemiga, llegaron hasta el pueblo de Ledanca, en el que penetraron replezándose después a su base. Esta madrugada se inició un combate, que duró aproximadamente una hora, al Noroeste de Madrid, sin consecuencias por nuestra parte.

ESTE.—Ayer los facciosos, con crecidos efectivos, presionaron fuertemente por el sector de Osán-Allué y consiguieron ocupar las posiciones de Selva Osán, Corona de Allué y Allué. Se luchó encarnizadamente en la cota 1.190, donde la resistencia propia fué muy tenaz. Las fuerzas enemigas han continuado hoy presionando fuertemente en este sector, siendo rechazadas por nuestras tropas con toda energía. En diversas ocasiones la defensa magnífica de nuestras tropas ha logrado que las atacantes tuvieran que huir a la desbandada y dejaban buen número de cadáveres sobre el terreno. Ligero cañoneo en otros sectores.

LEVANTE.—La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de Puerto Escandón. La propia replicó disparando sobre las enemigas y la vía férrea. En dirección a Campillo se efectuó un reconocimiento, en una profundidad de tre kilómetros, sin encontrar enemigo.

SUR DEL TAJO.—Sin novedad.

FUERZAS AEREAS

El jefe de la base naval de Mahón, ha dirigido al Ministro de Defensa Nacional, el siguiente telegrama:

"En la mañana de hoy, lunes, un avión faccioso, volando a muy poca altura, ametralló con balas incendiarias el pequeño e indefenso pueblo de Fornells y la Bahía próxima.

El barco francés "Chasseur", de la compañía Air France, que estaba en la mencionada bahía, fué incendiado por los disparos del avión rebelde. El buque se perdió totalmente. La población civil huyó al campo, donde fué perseguida y ametrallada por el avión.

Los republicanos de la zona rebelde siguen labo- rando por la causa anti-fascista

Hijar. — Han llegado evadidos de las filas contrarias, los cuales dicen que en el extremo sur del frente de Aragón, o sea en la parte denominada de Levante, la inquietud en las tropas enemigas y el sobresalto en la población civil no cesan desde hace algunas semanas. Los destacamentos republicanos han llegado, no

pocas veces, muy dentro de la retaguardia enemiga, dando golpes de mano desconcertantes, inutilizando trozos de carretera y asaltando puestos donde había contingentes de soldados. También han dicho que los simpatizantes con los republicanos actúan en la clandestinidad ininterrumpidamente, continuando las voladuras de puentes y ferrocarriles, y de ciertas obras públicas que son utilizadas por los rebeldes. Esto lo hacen pese a la pena de muerte con que las autoridades facciosas amenazan a quienes realizan tales actos de sabotaje. Uno de estos últimos se realizó en las proximidades de Calamocha, donde fué volado un trozo e línea férrea, aprovechándose los valerosos enemigos del fascismo, de que hacía una noche de lluvia casi torrencial.

Tiroteos en el sector de Perdiguera

Bujaraloz. — Escuadrillas de aviones facciosos han volado sobre esta zona, llegando hasta las inmediaciones de Cataluña. Durante la mañana hubo escaramuzas en el sector de Villamayor, hablando ocasionado al enemigo bajas de bastante consideración. Nuestras baterías hicieron fuego muy certero sobre unos núcleos facciosos en la llanura de Perdiguera, dispersándoles y ocasionándoles bajas vistas. Nuestra artillería también actuó con acierto sobre un escuadrón de caballería facciosa, que efectuaba a primeras horas una operación de descubierta, en aquellos lugares.

En el Alto Aragón prosiguen las operaciones pese al mal tiempo

Barbastro. — El tiempo ha empeorado y el viento hace que la temperatura haya descendido considerablemente, sobre todo en la montaña. Las noticias del Alto Aragón dicen que hoy han prosiguído las operaciones en varios sectores, pese a los ataques violentísimos de los facciosos para ocupar la Ermita de San Antonio y cotas próximas, intento totalmente fracasado. En la parte norte prosigue el avance, si quiera sea con lentitud, porque lo abrupto del terreno impide la celeridad. Han sido hechos algunos prisioneros, y nuestras tropas trajeron unos centenares de cabezas de ganado lanar. Los prisioneros son soldados que carecen de moral para combatir.

Es deshecho un convoy formado por cinco unidades

Pina de Ebro. — Desde las avanzadas se dieron cuenta del movimiento en la parte de El Burgo de Ebro, de algunos camiones con tropas y material de guerra. Las piezas del quince y medio bombardearon el convoy, formado por cinco unidades, deshaciéndole rápidamente. Se vio cómo quedaban destruidos algunos vehículos, y cómo huían los soldados que los ocupaban momentos antes de recibir el proyectil que definitivamente destrozaba los camiones.

Desastrosos resultados de un fracasado golpe de mano faccioso

Sariñena. — Hubo fuego de cañón desde primeras horas del día, en una extensión que comprende desde el Vedado de Zuera hasta las inmediaciones de Huesca. En el sector de Zuera los enemigos han tratado de dar un golpe de mano sobre la loma ocupada por nuestras tropas días pasados, loma situada al Norte que domina varias trincheras facciosas.

El resultado fué desastroso para los atacantes, que sufrieron muchas bajas, sin poder llegar a nuestra zona avanzada.

LA "QUINTA COLUMNA" EN ACCION

Comorera resulta ileso en un atentado

Barcelona. — La Delegación de Orden Público ha facilitado una nota dando cuenta de que ayer se cometió un atentado contra el consejero de la Generalidad señor Comorera, que resultó ileso.

A las tres de la tarde, el señor Comorera se dirigía al edificio conocido por "La Pedrosa" y en una cloaca próxima a la entrada principal estalló un artefacto en el preciso momento en que pasaba por aquel lugar el consejero. La explosión no causó víctimas y si únicamente desperfectos en el inmueble.

La policía ha comenzado a realizar pesquisas y se halla tras una pista que seguramente conducirá al descubrimiento de los autores del atentado.

Las baterías rebeldes situadas cerca de la estación de Zuera, que son de cañones alemanes de tiro rápido han lanzado numerosos proyectiles sobre nuestra retaguardia, suponiendo sin duda el mando enemigo que habría en ellas concentraciones.

Un intento de ataque enemigo en Mediana es paralizado

Pina de Ebro. — Los facciosos intentaron un ataque por la zona de la carretera de Zaragoza a Castellón, en las proximidades del lugar donde concluye el camino de Mediana. Desde nuestras posiciones dominantes de la carretera se hizo al enemigo duro fuego de ametralladora y fusil, obligándole a retroceder.

Queda comprobada la existencia de fuertes concentraciones facciosas en la zona militar del Burgo de Ebro, concentraciones de las cuales parten los refuerzos que los fascistas han recibido en los sectores de Mediana y de Puebla de Albornón.

Dos compañías italianas puestas en fuga

Sariñena. — Poco después de las cuatro ha comenzado un fuego violentísimo de cañón en toda la zona del Vedado de Zuera, funcionando varias baterías tanto por parte de los facciosos como por la nuestra. Dos compañías de italianos han salido de una posición dirigiéndose hacia la loma al Norte de Zuera, que ocupamos hace unos días, pero a la mitad del recorrido que habían de hacer se les ha acogido con una cortina de fuego que les ha hecho retroceder rápidamente, llevándose muertos y heridos. La acción ha sido breve y durísima, cortando en seco nuestras tropas el avance italiano. Hasta el anochecer ha continuado el duelo de artillería con gran intensidad.

La aviación leal vuela sobre Madrid, efectuando reconocimientos

Madrid. — Ayer por la tarde el vecindario madrileño se vió sorprendido por el vuelo de unos aviones, pues hace mucho tiempo que no aparecía ninguno sobre la capital. Los aparatos realizaron diversas evoluciones y practicaron servicios de reconocimiento en varios frentes. Eran escuadrillas de nuestra fota aérea y el vuelo lo hicieron muy bajo.

INFORMACION GENERAL

Se ordena la intervención del mercado de lanas

Valencia. — La "Gaceta" publica una orden de Hacienda adjudicando al Cínté Industrial Lanero la misión de intervenir el mercado de lanas, para evitar el alza desmesurada de los precios y procurar la equitativa distribución de las mismas.

La incorporación a filas de los dirigentes de las J. S. U.

Valencia. — La Ejecutiva de la J. S. U. ha dirigido una comunicación a los miembros del Comité Nacional, a los secretarios generales de organización y a los miembros de los Comités provinciales, convocándoles a que se presenten el día primero del actual, a las nueve de la mañana, para tratar del cumplimiento del decreto del ministro de Defensa Nacional, sobre las exenciones a realizar y la sustitución de los actuales miembros de la Ejecutiva y de organismos provinciales y locales que han de incorporarse al ejército popular.

Acuerdos de C. E. N. del Partido Sindicalista

Valencia. — Se ha reunido el Comité Ejecutivo Nacional del partido Sindicalista. Examinó la situación política, militar e internacional, aprobándose por unanimidad el discurso pronunciado por Pestaña en el Parlamento.

Se acordó, igualmente, realizar activa propaganda oral y escrita, en el momento oportuno, y convocar a un Pleno del Comité Nacional para el día 4 de Noviembre.

Companyns acude a su despacho a pesar de seguir indispuesto

Barcelona. — El señor Companyns, aunque continúa indispuesto y con alguna fiebre, ha podido en el día de hoy abandonar el lecho y recibir algunas visitas, entre ellas las de los coroneles Burillo y Gabirondo, éste último nuevo comandante militar de la plaza.

EXTRANJERO

Hitler destituye a su ministro de Hacienda

Berlín. — Hoy se ha reunido el Gobierno nazi, ocupándose principalmente de la sustitución del Ministro de Hacienda del Reich, doctor Schaff.

¿Ultimas horas de la No Intervención?

La prensa inglesa se muestra unánimemente pesimista

Londres. — La prensa de esta capital no se recata, en sus comentarios de hoy, de proclamar que en la sesión de esta tarde del Sub-Comité de No Intervención quedará puesto de manifiesto el rotundo fracaso del mencionado organismo.

Se da como seguro que Rusia anunciará hoy su retirada de la No Intervención, recobrando su libertad completa. La importancia extraordinaria de esta resolución por nadie ha sido ignorada. Los periodistas intentaron hallar confirmación oficial a este rumor en el Foreign Office. En este Centro oficial, no se dió confirmación al mismo.

En su comentario de esta mañana, el "Thimes" reconoce que las deliraciones del Sub-Comité de No Intervención han padecido un sensible retroceso.

Examina detenidamente las posibilidades de que la No Intervención puede seguir actuando a pesar de la retirada de Rusia. A este efecto, se refiere a la entrevista que celebraron el Ministro de Relaciones exteriores inglés y el Delegado ruso en

el Sub-Comité de No Intervención, camarada Malsky en la que Eden puso al representante ruso al corriente de las sugerencias de Alemania e Italia en el sentido de que todos los acuerdos sean adoptados por unanimidad.

Termina afirmando el mencionado diario que las actitudes últimamente adoptadas por Rusia, Alemania e Italia parecen decisivas y hacen imposible el establecimiento de nuevos acuerdos.

El "Morning Post" no oculta el pesimismo que le produce la difícil situación que se ha creado en el seno del Su-Comité de No Intervención. Cree que no hay otra solución posible que la de que todas las potencias recobren su libertad completa de acción.

Von Ribbentrop sigue viajando misteriosamente

Berlín. — Von Ribbentrop, representante de Alemania en el Comité de No Intervención, salió esta mañana de esta capital en avión, con dirección desconocida.

Se da como seguro que von Ribbentrop llegará a Londres antes de la hora anunciada para la reunión que esta tarde celebrará el Sub-Comité de No Intervención. Para afirmar esto se tiene en cuenta que la representación de Alemania en Londres no ha recibido instrucciones de ninguna clase para acudir a la mencionada reunión.

El representante alemán llega a Londres

Londres. — El precedente despacho de Berlín se ha visto plenamente confirmado. Esta mañana llegó a Londres, en avión, el representante de Alemania, von Ribbentrop.

El presidente de Turquía preside la primera reunión del nuevo gobierno

Ankara. — La crisis ministerial ha quedado resuelta. El nuevo Gobierno está presidido por el diputado Vallar.

Bajo la presidencia del jefe del Estado turco, el nuevo Ministerio celebró esta mañana su primera reunión.

Los japoneses continúan retrasando su respuesta sobre la Conferencia de Bruselas

Tokio. — La prensa gubernamental japonesa afirma que, contrariamente a lo que se había dicho, el Gobierno nipón aún no envió la respuesta al Gobierno belga sobre la invitación que éste le ha cursado para asistir a la Conferencia de las Nueve Potencias.

Se cree que será remitida el próximo día 28

Sobre una misión confiada a Van Zeeland

Bruselas. — El jefe del gobierno dimisionario Van Zeeland, había sido encargado por Francia e Inglaterra de realizar una encuesta cerca de los Gobiernos y economistas de los principales países, sobre las razones de la crisis económica mundial. En tal sentido había realizado ya algunos viajes y entrevistas. Al dimitir la jefatura del gobierno, renunció igualmente a este encargo.

Se da como seguro que Francia e Inglaterra no le aceptarán la renuncia.

Pueblo de Castellón

El S. R. I. ha iniciado una campaña pro-ayuda a Madrid en el aniversario de su heroica defensa.

Todos debéis contribuir con vuestra aportación grande o pequeña, demostrando vuestra solidaridad y haciendo que en esos históricos días no le falten al pueblo de Madrid víveres y combustibles.

Los donativos pueden entregarse en Casas Sala, 66.

Comisión Homenaje a Madrid.

METRALLA SOBRE MADRID

La viejecita tuvo suerte: la mataron también a ella

La calle de Bravo Murillo es interminable. Desde la Glorieta de los Cuatro Caminos, a todo lo largo de ella, la gente se apretuja en racimos. No sabe uno de donde puede salir tanta gente. Tiene ambiente de feria. Hay dinamismo y ruido. Sin embargo, desde la calle se oyen silbar los proyectiles de cañón con frecuencia. Otras veces estallan en ella. No hace falta preguntar a nadie para saberlo. Se lo dicen a uno las tiendas que tienen las fachadas remendadas. Un escaparate destrozado. Un balcón al que se le cimbrean las tripas de hierro.

Los tranvías y los automóviles aumentan el estrépito vital de la ancha vía. Estos tranvías que llegan hasta aquí desde la Puerta del Sol, tienen la mirada recta. La piel morena les ajusta la osamenta del rostro. En todos ellos veo un gesto común. No puedo sustraerme a mirarlos a través de la pista de la muerte que han recorrido un día y otro. Cuando las calles de Fuencarral y Hortaleza, se conmueven bajo los estallidos de las granadas, los tranvías continúan efectuando sus recorridos. Allí donde Hortaleza se bifurca en otras calles, quedó un día un tranvía destrozado. Sacaron de él a los muertos y a los heridos. Se llevaron también el cadáver del tranvía. Y los otros tranvías continuaron su camino.

Estos tranvías, ni una sola jornada dejaron de efectuar sus viajes. Llegaban hasta los Cuatro Caminos. Desde la Glorieta continuaban otros, que siempre cumplieron también con su trabajo. Siempre. Hasta aquellos días en que Tetuán de las Victorias recibió los esputos de los que le odiaban por cobijar a los trabajadores humildes. Dos recuerdos conservo de Tetuán. Uno de ellos viene de los días en que las derechas se habían apoderado del poder oficial de la República. Vi entonces a muchas familias muriéndose materialmente de hambre. Las casas en que habitaban ocho o diez personas, eran de una pequeñez inverosímil. Vivían amontonados. Unos cuervos habían hecho aquellos departamentos inspirados en un sistema de incua explotación. Las caras que vi en aquellas casas eran de muerto. A los ojos se les había hundido la luz. Los labios blancos no tenían fuerza para sonreír.

El otro recuerdo es más reciente. A las casas de Tetuán de las Victorias les había salido una cabellera de humo. Humo de fuego y humo de escombros. La atmósfera estaba estremecida por los estrépitos. Había mujeres que jamás conocieron la alegría de la vida, sacando de las casas en ruinas los restos de sus miserables ajuares.

Vela uno a una mujer aparentemente tranquila. De pronto, se está en una contracción de todos sus músculos, y se apretaba las manos contra el rostro. Había venido la aviación alemana. Los fascistas españoles sin duda la instigaron a que acabase de destrozar a los españoles a quienes habían ellos destrozado a años y años con los zurriagos de la miseria. Había una mujer allí, a la que le faltaban energías para quejarse. El rostro tenía el color rojizo de la tierra. Las arrugas cuarteaban una piel desvalda, de células débiles. "Hicieron tantos muertos porque salíamos todos corriendo de las casas. Si nos hubiéramos estado quietas no hubieran muerto tantos." Ni una sola palabra de protesta, de dolor o de rabia. Unas manos grandes, blancas, como limadas de tanto lavar, con los dedos deformados, le caían sobre la cabeza.

Entre unos escombros había dos niños. El pelo era como de estopa. Parecía como si estuvieran rendidos. Pero no cerraban los ojos. Las escleróticas se les habían dilatado, y

miraban con todo el ojo para algo que no estaba delante de ellos. El espanto las había dejado así.

En aquellos mismos días los aviadores extranjeros, ayudados por españoles renegados, habían cruzado Madrid de un extremo a otro. Volaban tan altos que no se oía el borzoneo de los aeroplanos. Fué una verdadera línea recta de muerte la que trazaron sobre Madrid. Comenzaron por Tetuán de las Victorias. Siguiéron por Cuatro Caminos. A la calle de Bravo Murillo la enlazaron con Fuencarral. Pasaron por la Puerta del Sol. Continuaron por la plaza Mayor a la calle de Toledo. Eran bombas pequeñas. Caían con la abundancia continua con que se esparce el trigo sobre el surco. Era por la tarde. En todo Madrid había largas "colas". Las calles estaban llenas de gentes. Nunca podrían soñar Hitler y Musolini con aprovechar mejor su dinero. Murieron muchas mujeres. También murieron hombres y niños. Pero el número mayor de víctimas fué de mujeres.

En un solar de los barrios bajos había una viejecita sentada tomando el sol. Cuidaba de un nieto. La metralla destrozó al niño. La viejecita tuvo suerte. El mismo hierro la mató a ella.

Más del extranjero
Un barco holandés pide socorro

Rochefer sur Mer.—El barco petrolero holandés "Pejara" ha lanzado el S. O. S., anunciando que se encuentra en peligro a 18 millas de la isla de Yeu.

Para socorrerle ha salido el torpedero "Ourade", que se encuentra cerca de la isla de Re.

ALARMA FRANCESA
Menorca es el punto neurálgico del Mediterráneo

París.—El periódico "Le Peuple" declara que los incidentes que se desarrollan en el Mediterráneo después de la caída de Gijón y en vísperas de la reunión del Sub-Comité de No Intervención, son muy perturbadores.

Menorca —añade— es el punto neurálgico, pues ya se ha hablado de hacer en esta isla una demostración naval franco-británica, frente a Mallorca ocupada por los italianos. El incidente de ayer parece una contestación a estos proyectos.

"Le Journal" escribe: Mallorca y Menorca. Las bases y comunicaciones marítimas francesas en el Mediterráneo, son bloqueadas sueva y brullos piratas fascistas.

EL FASCISMO EN BERLINA

SEÑORITAS CHARLATANAS

El ejemplo de Queipo ha dado su fruto. Las señoritas fascistas, entre ellas Doña Urraca Pastor, se han lanzado por la escurridiza pendiente de la charlatanería. Cada una en su tono, cada cual según el timbre de su voz, se dirigen por Radio a sus amistades. A las señoritas o señoritas se han unido las señoras, las señoras respetables que están dispuestas a dejar de serlo. Al lado de los remilgos de las ex-colegialas de los colegios de monjas, las palabras varoniles de las señoras o señoras de los ex-generales. La niña del "generalísimo" atipla su voz para parecerse al padre. Doña Urraca clama con voz baja y profunda. Ella quiere un Imperio, un Imperio como es debido, capaz de devolver la jofanía y la juventud perdida y desperdiciada a cuantas Urracas la escuchan embelesadas y necias.

El "A B C" sevillano se muestra radiante. Su júbilo no tiene límites. Para el "A B C" siempre fué preocupación preferente la mujer. Hasta ahora fué su ideal la mujer callada, sumisa, insignificante. En estos momentos el "A B C" necesita otra clase de mujeres. En Doña Urraca parece haber encontrado el modelo. Léase lo que dice en su número del día 15:

"A los muchos y brillantes alardes de caridad y patriotismo que Burgos viene ofreciendo, hay que añadir, para alabarla y aplaudirla con entusiasmo, la campaña de charlas femeninas y nocturnas ofrecidas por Radio y en las que lucen su fé cristiana y su fervor patriótico distinguidas señoras y señoritas del frente de Propaganda.

Facilidad de expresión, vehemencia fervorosa y patriotismo palpitan en las charlas de las que hasta ahora han sido autoras las señoras de Careaga (Pilar), María Urraca Pastor, Diez Conde, Franco (Pilar) y algunas más que tienen pedida la palabra, que Dios bendiga, como nuestra Madre Patria ha de agradecerse.

No se sabe de quién haya podido partir la idea de las charlas femeninas. La idea o la sugerencia de que sean nocturnas nadie se la discute a la gentil y revoltosa Doña Urraca Pastor. Pastor y redil a un tiempo en la España "nacionalista".

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en el Heraldo de Castellón

La agresión nipona a China

Las tropas chinas anulan un avance japonés

Sanghai. — Se confirma que los japoneses consiguieron forzar el frente chino durante la noche, pero al amanecer las tropas chinas contraatacaron, restableciéndose la situación.

El Japón va a romper su política anglofila

Toko. — El periódico "Teitō", órgano del ejército, previó la próxima dimisión del señor Hirota y cita, para sustituirle, el nombre del señor Shigemitsu, actual embajador del Japón en Moscú.

El periódico añade que el viaje de dicho señor a Berlín es un síntoma de que el ministerio de Negocios Extranjeros romperá con su tradición política anglofila.

Fracasa un intento de desembarco de los japoneses

Sanghai. — El periódico "Ta-Kung-Tao" anuncia que la marina japonesa ha intentado un desembarco en la isla de King-Meing, cerca de Amoi y que los japoneses han sido rechazados después de un duro combate que duró veinte minutos.

Un portaaviones, dos cruceros, tres torpederos y un transporte de tropas japonesas están anclados frente al puerto de Amoi.

Los chinos restablecen una importante comunicación ferroviaria

Sanghai. — Las tropas chinas avanzan en la frontera del Chang-Tsi y el Hopei y han ocupado al enemigo la importante plaza de Niang-Tse-Kuang.

El tráfico ferroviario de la línea Tai-Yuan-Kia ha quedado restablecido entre Tai-Yuan y Tasing-Hsing.

Los nipones desencadenan una fuerte ofensiva

Shanghai — Después de una durísima batalla, una de las más violentas desde el comienzo de las hostilidades, los japoneses han conseguido ocupar la ciudad de Ta-Chang-Miao.

El avance de los nipones ha sido facilitado por la artillería pesada y por la aviación, que bombardeó terriblemente durante varios días las posiciones chinas. Más de cien aviones han participado en este bombardeo.

Por otra parte, el buen tiempo ha permitido la utilización de masas de unidades japonesas motorizadas.

Este avance amenaza con copar a las tropas chinas que defienden Ki-Yuang, por lo que han comenzado ordenadamente a evacuar estas posiciones.

En los círculos autorizados se dice que la nueva línea pasará por Chiang Chapei, el ferrocarril de Shanghai a Nankin y la línea fortificada Nantiang y Tsa-Ting.

Las tropas chinas aislan de sus bases a las fuerzas niponas

Shanghai. — Al norte de Chang-Sing, las tropas chinas han ocupado Tsi-Keu, cortando las comunicaciones de las fuerzas japonesas con sus bases.

Se está librando una encarnizada batalla en China

Shanghai. — Continúa librándose una batalla encarnizada en la región de Maio-Hang, cerca del monumento erigido en memoria de los defensores de la ciudad en 1932. Las pérdidas son elevadas por ambas partes.

Los chinos hacen explotar numerosas minas bajo los japoneses que avanzan y han destruido varios tanques nipones.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 9'45 noche

ULTIMA REPRESENTACION de la revista "LAS LEANDRAS"

SALON ROYAL

Selectos COMPLEMENTOS. Y "EL INFIERNO NEGRO", por Paul MUNI.

CAPITOL CINEMA

A las 6'30 y 9'30.

Selectos COMPLEMENTOS. Y "DULCE INDICISION", por Frank PARQUER.

SALON DORE

A las 6'30 y 9'30.

Divertidos COMPLEMENTOS. Y ESTRENO de la segunda jornada de "LOS MISERABLES".

El fascismo pintoresco

SALAVARRIA, GITANO CAÑI

El señor Salaverría, José María, sordo y lelo, se ha trasladado a Sevilla. En la sombra estrecha de Queipo de Llano cabe a lo ancho, con sobrada holgura, el genio literario de don José María. Desde las columnas del "A B C" sevillano el periodista vasco-andaluz se apresta a contribuir a la elevación del Im-

perlo. Difícil es la labor. El lo presiente pero no desmaya. Por algo es sordo de nacimiento y no escucha las voces de protesta. "La Patria gloriosa y grande necesitamos—dice—hacerla nosotros; tú, yo, el otro... entre todos juntos".

Eso quisiera don José María. Ver a todos juntos ayudando a sostener en vilo las andas de un Imperio bamboleante. No lo espere. Arríme él su hombro, ya que se atribuye méritos de salvador, y aguante la vela mística o, por mejor decir, mixtificada, del "generalísimo".

"Nadie estará contento—añade—si no se siente un héroe cotidiano". El en prueba de su cotidiano heroísmo se ha trasladado a Sevilla. Y desde allí, entre ceceos andaluces y siguiendo las eses que marca Queipo, don José María va a devolver a España su grandeza. No cuenta para obrar tan insospechado milagro sino con su cerebro.

"La idea de imperio—continúa Salaverría—tiene forzosamente que ir acompañada de la idea de cultura. Los imperios se ganan con la inteligencia. Comprometiéndose todos a pensar, a afinar el trabajo intelectual. En la guerra, como en la paz, España ha de salvarse por la inteligencia. Y la inteligencia, en este caso, ha de ser también ella sobreesforzada, que es decir heroica".

Y es Salaverría, turista en Sevilla y transeunte heroico en el desolado paraje de su inteligencia quien va a devolver al Imperio su cultura. Salaverría que ya se curva y se cimbrean por tierras del Guadalquivir con tal gracia y salero que se hace sospechoso a su propio amigo Hitler. Gitano que "se" es, o así.

PREVÉNGASE contra las enfermedades de la boca y de la garganta.

AGUA DEL CARMELO

TARRAGONA

ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE PONDRÁN EN EL ACTO.

VENTA EN FARMACIAS

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

El problema del pan en vías de solución

El alcalde y todos los consejeros no descansan un momento para solucionar cuantos conflictos se presentan en la cuestión del abastecimiento de la población.

Parece que el problema del pan va a solucionarse satisfactoriamente de un momento a otro. El camarada Ribó ha hecho activas gestiones en varios Ministerios, habiendo obtenido la promesa formal de que semanalmente se mandarían a Castellón seis vagones de harina de las fábricas productoras. Pero como con esa cantidad no hay suficiente para el abastecimiento de toda la población, ha logrado también, después de imprevistos trabajos, conseguir los medios de transporte necesarios para traer cantidades de trigo, que juntamente con la harina que manden de las fábricas darán un total suficiente para el diario racionamiento, y aún para mejorarlo en una parte considerable.

Como queda dicho, la concesión ha sido hecha de una manera formal por parte de los Ministerios a quienes corresponde este asunto y el suministro será indefinidamente normal, por lo que la perspectiva de una solución rápida y completa no puede ser más satisfactoria.

Hoy mismo se reúne de nuevo la comisión, presidida por el alcalde, para tratar de empezar enseguida la compra de grandes cantidades de trigo, que inmediatamente serán transportadas a la capital.

NUEVOS PRECIOS EN VERDURAS Y FRUTAS

El consejero Miguel Sanz nos facilita la lista de los nuevos precios que actualmente han de regir en algunas frutas y verduras. Son los siguientes:

Coles flores de primera, a 24 pesetas la docena; de segunda, a 21; de tercera, a 18; coles capuchinas de primera, a 21; de segunda, a 15; coles rubias de primera, a 21; de segunda, a 15; uva "edo", a 2'75 el kilo y manzanas "reinetas" a 2'75 pesetas.

Estos precios son provisionales, pues según se entre en la época de mayor cosecha de estos artículos se modificará en un sentido favorable para el consumidor. Aunque en la presente nota se da el precio por docena, se entiende que al comprar por unidades ha de regir el precio equivalente al que se señala anteriormente.

MAÑANA NO HABRÁ PESCADO DE LOS PUEBLOS

Nos comunicó el consejero Mari que, por falta de aceite, hoy no podrán hacerse a la mar las barcas pesqueras de Vinaroz y Peñíscola, por cuyo motivo mañana no traerán estos pueblos pescado a Castellón.

PERDIDA DE UNA LIBRETA

Hoy tan sólo podemos dar cuenta de la pérdida de una libreta. Menos mal. Parece que esto de los extravíos se produce por ráfagas intermitentes. A lo mejor mañana...

La libreta desaparecida es de Ciraco Giménez Pablo, con domicilio en la Gran Vía (maset de Pitarch). Se ruega a quien la haya encontrado que se apresure a entregarla al retén de la guardia municipal.

SE DESEAN NOTICIAS

Ignórase el paradero de los padres de la niña refugiada, María Fernández, de tres años de edad, recogida en una casa del Grao. Se les comunica por este conducto el fallecimiento de la expresada niña, ocurrido en el día de ayer.

VACUNACION ANTITIFICA

Se advierte al público que en el Dispensario de la calle de la Libertad se está procediendo a la vacunación antitífica de toda persona que esté en edad de ello.

En consecuencia, se ruega a los interesados en tal medida sanitaria procedan a la vacunación antes de que termine la temporada para efectuarlo.

Crónica

LA OBRA DEL MINISTERIO DE SANIDAD EN ESTA PROVINCIA

Según nota facilitada por el Inspector General de los Nosocomios de la España leal, camarada Alfredo Simó, el Ministro de Sanidad ha librado las siguientes cantidades con destino a las necesidades sanitarias de esta provincia:

160.000 pesetas para el Sanatorio de Villafranca del Cid, que indudablemente será uno de los mejores de España; 50.000 pesetas para el Manicomio de Burriana, habiendo comenzado ya su instalación y 50.000 pesetas más para el Sanatorio de San Juan de Peñagolosa, cuyas obras de habilitación han dado comienzo uno de estos pasados días.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos:

Tomás García Najar, P. Constitución, 5.

Encarnación Serrano Serrano, Isabel Ferrer, 2.

Juan Pol Gallén, Canalejas, número 99 (Grao).

María del Pilar Miralles Roig, Isabel Ferrer, 17.

Marina García Fabregat, Roque Barcia, 24.

Juan Fabregat García, Conde Aranda, 2.

Enrique Antonio Muñoz Hernández Casas Sala, 66.

Défunciones:

Ramón Vallés Esteller, 65 años, Kansomol, 68.

Amador Navarro Solsona, 67 años, Sixto Cámara, 24.

María Fernández Gómez, 3 años, Churrucá, 44 (Grao).

Vicenta Agost Fabregat, 49 años, Félix Brea, 50.

Matrimonios:

Ninguno.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente en este centro sanitario:

María Barberá, de 10 años de edad, domiciliada en la calle Pintor Montoliu, 11; fué asistida de erosiones en la región barbital, por atropello de un auto. Pronóstico leve.

Abelardo Jordá González, de 31 años, domiciliado en el Hotel Fabra; de erosiones en la mano izquierda, producidas en una caída. Pronóstico leve.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Reservas 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%
(Límite 5.000 ptas.) Interés anual.

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35

Consejería Provincial de Abastos

Un buen ofrecimiento de aceite

En la Consejería provincial de Abastos se ha recibido un ofrecimiento de la Delegación Provincial de Jaén (Sección de aceite), para suministrar a Castellón y pueblos de la provincia 380.000 kilogramos mensuales de aceite.

El consejero camarada Fayos nos ha expresado su satisfacción por este ofrecimiento, que sería la solución definitiva del suministro de este importante artículo a la población civil. Pero nos ha señalado las dificultades que este proyecto ofrece para tener adecuada realización, por los inconvenientes que presenta la cuestión del transporte. No obstante, la Consejería estudiará este asunto con todo el cariño que se merece, para ver si es posible encontrar los medios de aprovechar esta ocasión que se ha presentado.

CERTIFICADOS

ANTECEDENTES PENALES

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

Sindicato Provincial del Transporte (U. G. T.)

(Sección "El Volante").
Castellón

Estimados camaradas: por la presente se os convoca a Junta General extraordinaria para el día 28 del actual a las 9 horas de primera convocatoria y a las 9'30 de segunda y en el local social de este Sindicato Provincial, Plaza Acreta número 3.—1.º (antes Plaza del Rey) para tratar un asunto de suma importancia.

CAMARADAS: ¡NO FALTEIS!
El Secretario,
A. SEBASTIAN.

Ciudadanos: Pagad el impuesto de Asistencia Social.
La Ley lo ordena.
La solidaridad con nuestros hermanos desvalidos lo exige.

JUNTA DE DEFENSA PASIVA

El pago del impuesto de prestación personal

Uno de estos días va a comenzar en distintos lugares de la capital la construcción de nuevos refugios subterráneos, siguiendo el plan trazado por esta Junta para dotar a Castellón de lugares seguros donde po-

der guarecerse en casos de bombardeo.

Además de esta nueva serie de refugios, se va a imprimir toda la celeridad posible para terminar cuanto antes los que están en construcción, para lo cual esta Junta se ha puesto en contacto con los obreros especializados afectos a las dos Sindicatos, con objeto de formar un equipo de 400 hombres, que serán distribuidos entre todas las obras.

Los momentos actuales exigen la mayor actividad en estas construcciones, para estar prevenidos contra cualquier ataque que de una manera inopinada pudiera producirse contra esta población. La guerra hay que comprenderla con toda su trágica realidad y no es prudente suponer que Castellón, por la posición geográfica que ocupa en relación con los frentes, salga indemne de los combates que se avecinan.

Pero nuestros esfuerzos para proporcionar sitios de seguridad al pueblo van unidos con el firme propósito de allegar los medios económicos precisos para que sean una realidad. Una de las fuentes de ingreso es el impuesto de prestación personal, promulgado por el Gobernador Civil de la provincia en el Edicto del día 25 de Septiembre pasado, radio y pasquines. Hoy nos vemos en la precisión de declarar que ese impuesto tan sólo ha sido hecho efectivo por una tercera parte de los ciudadanos de Castellón. Este abandono es incomprensivo tratándose de unas obras que representan la garantía de muchas vidas. No achacamos esto a una hostilidad a la obligada aportación, sino simplemente a un lamentable abandono.

Para corregir esto, la Junta de Defensa ha nombrado unos cuantos inspectores-cobradores, que irán casa por casa facilitando el pago a cuantos no lo hayan hecho todavía. Estos cobradores tienen la misión de denunciar a los que se nieguen a pagar este impuesto, que pasarán inmediatamente a disposición del Gobernador, ordenando su detención según sus propias declaraciones.

Estas medidas están en relación justa con la gravedad del momento, que no admite evasivas ni subterfugios de ninguna clase. La Junta de Defensa cumple con su deber advirtiendo al público el rigor con que ha adoptado sus medidas. Ahora que cada cual cargue con la responsabilidad de sus actos.

El Secretario,
VICENTE ROMA.

El Presidente,
JOSE CARRASCO.

Para los niños.

Para adultos.

Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLO".

30 dosis, DOS pesetas.

Sindicato de Trabajadores Exportadores de naranja y similares de Castellón y su provincia. -- U. G. T.

Celebrará Junta General extraordinaria el día 27 de los corrientes en su domicilio social a las 5'30 de la tarde de primera convocatoria y a las seis de segunda, para tratar de los siguientes asuntos:

1.º Orientación para la próxima campaña.

2.º Cesión local a la C. E. A.

Dados los asuntos a tratar, se encarece la puntual asistencia.

EL SECRETARIO.

GOBIERNO CIVIL

Ha quedado constituido el Comité Provincial del Frente Popular

Ayer por la tarde se celebró en el despacho del gobernador una reunión con los representantes de todos los partidos políticos y sindicales de la capital, con objeto de constituir el Comité Provincial del Frente Popular Antifascista.

Este Comité quedó constituido en la siguiente forma:

Presidente de honor. — Manuel Rodríguez Martínez, gobernador civil.

Vicepresidente 1.º — Vicente Mercé Arámbul, de la C. N. T.

Vicepresidente 2.º — Ramón Villar Torres, Socialista.

Secretario. — José Mata Juan, de la U. G. T.

Vicesecretario. — Teodoro Albelda Conejero, Comunista.

Además de los indicados, está integrado por Vocales que representan al Partido Sindicalista, Unión Republicana, Izquierda Republicana, Izquierda Valenciana y F. A. I.

Será un organismo colaborador del Gobierno y entenderá en los conflictos y asensos que convenga resolver o prestar para la ayuda de la guerra en la provincia.

Ha acordado celebrar reunión todos los jueves, a las seis y media de la tarde.

DETENIDO POR ACAPARAR

MONEDA

El agente de Vigilancia afecto a la plantilla de Castellón y delegado del gobernador en Burriana, comunicó a este Gobierno civil que, acompañado por el comandante del Batallón de Carabineros, don José Sánchez, se personaron en el domicilio de Francisco Martínez Palmer y a presencia de éste y de su esposa, efectuaron un registro que dio por resultado el hallazgo de un revolver del calibre nueve; 305 pesetas en monedas de plata de a duro, 88 en monedas de dos pesetas; 57 de a una; 25 de las de peseta últimamente acuñada; 15'40 pesetas en calderilla y 1.390 pesetas en billetes del Banco.

El individuo en cuestión ha sido encarcelado y el dinero se ha entregado a los organismos oficiales correspondientes.

HAY QUE RESPETAR LA

NARANJA

En el vecino pueblo de Almazora han sido sorprendidos unos cuantos individuos que, contraviniendo las órdenes dadas por el Gobierno, se dedicaban a la recolección de la naranja sin tener en cuenta los perjuicios que a la economía nacional ocasionaba esta decisión espontánea.

Los citados individuos han sido encarcelados y pasado el asunto a los Tribunales para que apliquen la sanción que sea de rigor. La naranja no se puede cosechar sin una orden expresa del Gobierno, pues este fruto representa para la República y para la causa del pueblo la seguridad de su victoria.

Herrag de Orujo

Especial para braseros, lo encontrará en la

CARBONERIA

de Vicente Celades. — Calle Gómez Ferrer, 16. (Antes Dolores) y en

galle P. Allaga, 7.

Se sirve a domicilio.